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Procès-verbal de décision de la 5 ème séance du comité de pilotage e-geo.ch   

    
Ordre du jour  Procès-

verbal du 
 7 novembre 2005 

Modifié  
Approuvé 16 novembre 2005 

1. Procès-verbal de la séance du 1er septembre 2005   
2. Informations du bureau et du centre opérationnel 
3. Rapport 

  - du groupe de travail géoservices  
  - du groupe de travail "Catalogue des géodonnées 
    de base de niveau cantonal"  
4. Approbation du plan d'action    

a. approbation des modifications introduites suite à la discussion 
de St-Gall 

b. approbation globale du plan d'action   
  

5. Infos des membres  
6. Divers 
7. Worshop sur le thème 

„Was will ich und was wollen wir mit e-geo.ch erreichen? 
 – eine Standortbestimmung“ 

 

  
  

  

Lieu Berne, 

Salle de conférence 

Matterhorn 

swisstopo 

Participants Jean-Philippe Amstein, Alain Buogo, Willy Müller, 
Hans Zimmermann, Thomas Hösli, Matin Schlatter, 
Béatrice Simos-Rapin, Bernhard Künzler, Robert 
Baumann, Robert Weibel als Vertreter von Francis 
Grin, Peter Jordan, Jakob Günthardt als Vetreter von 
Jürg Kaufmann, Ruedi Schneeberger, Christine Früh 
Schlatter als Vetreterin von Christian Gees, Georges 
Lengacher, René Sonney 
 

Date   19 octobre 2005 Excusé(s)   

Heure  9.00 – 16.00 heures Procès-
Verbal 

René SONNEY 
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Délai Suite 

0  Jean-Philippe Amstein ouvre la séance et salue les membres 
présents en les informant que la séance d'aujourd'hui aura un 
caractère spécial puisque nous aurons un workshop dès 10.45 
heures. 

   

1  Procès-verbal de la séance du 1er septembre 2005 

Ce procès-verbal est approuvé et sera donc mis à disposition 
sur internet. Thomas Hösli demande à ce qu'un article expli-
quant mieux les tâches du comité de pilotage soit publié. Martin 
Schlatter souhaite également que l'on rappelle que le comité de 
pilotage, par l'intermédiaire de ses délégués, est à disposition 
des membres des associations représentées. 
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2  Informations du bureau et du centre opérationnel 
 Le bureau a tenu 2 séances depuis la dernière séance 

du comité de pilotage 
 Une séance avec les keyplayers 
 Une séance ordinaire 
 Le 20 septembre a eu lieu le forum avec 126 participants 
 La prise de position sur la consultation concernant le re-

censement a été envoyée 
 Suite à plusieurs demandes allant dans ce sens, la SOGI 

va organiser un séminaire «Datenherrschaft»  
 Un projet de portfolio des projets a été fait: merci de faire 

vos commentaires et d’annoncer les projets  
 Le bulletin N° 11 (forum) est en phase d’impression 
 Le bulletin N° 12 (géodonnées de base) est en prépara-

tion 
 Le forum e-geo.ch 2006 aura lieu à Liestal 
 les dates des différentes séances e-geo.ch sont disponi-

bles sur internet 
 

   

3  Rapport 
 - du groupe de travail géoservices  

Alain Buogo précise qu'il n'y a pas eu de séance depuis St-Gall. 
Il y aura un rapport lors de la prochaine séance. Martin Schlatter 
précise qu'il y aura un travail commun entre la Confédération et 
les cantons. Il demande également si Rolf Buser est toujours 
membre du groupe, ce qui lui est confirmé, car il s'agit d'un 
groupe de travail e-geo.ch. 
 - du groupe de travail "Catalogue des géodon
 nées de base de niveau cantonal"  
Il y a un rapport intermédiaire. Ce rapport sera remis à René Son-
ney pour le mettre sur internet. 
Willy Müller demande ce qu'il en est du groupe de travail Stan-
dards – géoservices. Alain Buogo informe que pour l'instant ce 
n'est pas encore un projet e-geo.ch 
Jean-Philippe Amstein rappelle qu'à ce jour nous n'avons que 
deux projets acceptés par le comité de pilotage. Les nouveaux 
projets seront acceptés par le comité de pilotage et inscrits dans 
le portfolio. Thomas Hösli souhaite que dans ce portfolio on 
puisse aussi mettre les idées de projet, ce que soutient Willy Mül-
ler. Alain Buogo rappelle que des idées ont été émises lors d'une 
séance précédente et qu'elles se trouvent dans le PV. (Geodiens-
tprofil, Adressendatabank, ÖREB, Geoig….) 
Jean-Philippe Amstein demande que, pour la prochaine séance 
le portfolio soit rempli avec les projets et les idées. Thomas Hösli 
demande des précisions concernant ce portfolio car, dans le PV 
de juin, il n'y a pas assez de détails. Willy Müller donne quelques 
explications complémentaires. 
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4  Approbation du plan d'action    
- approbation des modifications introduites suite 
à la discussion de St-Gall 

Jean-Philippe Amstein rappelle qu'à St-Gall un certain nombre de 
remarques ont été formulées. Le bureau les a étudiées, fait un tri 
et propose maintenant d'accepter celles retenues après leur pré-
sentation cas par cas. Bernhard Künzler pense qu'à St-Gall la 
discussion sur le plan d'action a pris beaucoup trop de temps 
pour peu de résultats. Thomas Hösli pense qu'il faudrait le prépa-
rer dans un groupe de travail, ce à quoi pourrait se rallier Jean-
Philippe Amstein en précisant cependant que le plan d'action doit 
vraiment être le fait de tous. 
 - approbation globale du plan d'action  

Les membres du comité de pilotage approuve le plan d'action 
qui pourra ainsi être publié et mis sur internet. 

   

5  Infos des membres 

Martin Schlatter demande ce qu'il en est de la consultation qui a 
eu lieu sur les directives toponymiques. Jean-Philippe Amstein 
précise que pour l'instant c'est encore en cours et qu'il ne veut 
pas ouvrir ce dossier avant la fin de la procédure. 

Robert Baumann informe de l'état de préparation de la GIS-SIT 
2006. Le programme sera sur internet la semaine prochaine. Il 
serait souhaitable d'avoir un politicien de haut niveau pour ouvrir 
la séance du deuxième jour et demande à chacun qui  aurait 
des idées et des facilités de contact de les lui communiquer.  

Jean-Philippe Amstein fait part de la décision du Conseil fédéral 
de rattacher, à partir du 1 janvier 2006, le service national de 
géologie à swisstopo. 

   

6  Divers 

Thomas Hösli demande comment se poursuit la procédure 
d'approbation du portfolio. Jean-Philippe Amstein lui répond 
que les remarques sur le tableau lui-même doivent être faites 
dans les 15 jours et que pour la prochaine séance il faudra faire 
parvenir, quelques jours à l'avance les propositions de projet à 
introduire dans le portfolio et à adopter comme étant des projets 
e-geo.ch. Thomas Hösli demande à ce que ce tableau soit mis 
sur internet, ce qui sera fait. Jakob Günthardt pense que le plan 
d'action devrait être intégré dans cette liste, idée qui ne ras-
semble pas la majorité. Béatrice Simos-Rapin précise qu'il fau-
drait aussi avoir une relation avec le portfolio des projets evan-
ti.ch, ce à quoi Willy Müller lui répond que le portfolio evanti.ch 
n'est pas un outil de contrôle. 
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7  La deuxième partie de la journée est consacrée à un workshop 
qui a été ouvert par le président du comité de pilotage, Monsieur 
Jean-Philippe Amstein qui a d'abord rappelé ce qui avait motivé 
le bureau à l'organiser. Il a ensuite rappelé que les "keyplayers" 
avaient émis le souhait que ce workshop soit animé par une per-
sonne externe au programme e-geo.ch et a présenté Monsieur 
Wolgfang Bühler, le modérateur de la journée. 
Dans le but de lancer la discussion, ce dernier invite chaque par-
ticipant à réfléchir aux questions suivantes: 
- que doit-il se passer aujourd'hui? 
- qu'est-ce qui ne doit pas se passer aujourd'hui? 
- que me faut-il pour que je puisse collaborer activement? 
Puis un premier travail en groupe a pour but d'identifier les atten-
tes, les problèmes les motivations, les exigences et les craintes 
de chacun face à e-geo.ch, afin de pouvoir définir une image d'e-
geo.ch. 
Après le repas de midi, un deuxième travail en groupe avait pour 
but de répondre aux questions suivantes: 
- pour nous, que doit être e-geo.ch au minimum? 
- qu'est-ce qu'il ne doit surtout pas être? 
De la mise en commun des travaux de groupes, je voudrais rele-
ver que les participants attendent qu'e-geo.ch définisse la straté-
gie, donne les impulsions nécessaires, prenne des responsabili-
tés, encourage, initie des activités etc, le tout sous la conduite du 
comité de pilotage. Les résultats de ces travaux en groupe mon-
trent à l'évidence que chacun n'a pas les mêmes idées, ni sur les 
buts à atteindre, ni sur les moyens d'y arriver. La constatation de 
ces divergences a amené le plenum à une large discussion sur le 
rôle du comité de pilotage, sur sa capacité à prendre des déci-
sions et à les imposer aux membres ou sur les différentes façon 
d'arriver à trouver des consensus. Cette discussion a pris beau-
coup plus de temps que ne l'avait prévu notre animateur, si bien 
que le dernier travail en groupe n'a pas pu se faire. Un dernier 
tour de table a permis à chacun d'exprimer son point de vue sur 
le déroulement de cette journée. Si dans l'ensemble, les partici-
pants ont relevé l'esprit d'ouverture, de respect et de dialogue qui 
a régné tout au long de la journée, ils ont été très nombreux à 
émettre des réserves sur le résultat atteint et à souhaiter poursui-
vre cette démarche. En effet, s'il est incontestable et incontesté 
que le programme e-geo.ch doit continuer et aller de l'avant, il 
faut cependant constater que les partenaires n'ont pas encore 
une vision commune sur les moyens d'y arriver. Nous sommes 
un peu dans la situation d'un groupe d'individus arrêté au bord 
de l'Océan dont tous les membres sont en principe décidés à le 
traverser. Mais, alors que pour certains il faut immédiatement 
sauter dans une fusée et foncer non-stop, d'autres se contente-
raient volontiers d'un petit voilier faisant escale, qu'elle soit tech-
nique ou touristique, dans les îles se trouvant sur la route, même 
si cela implique de légers détours. Le comité de pilotage se 
trouve donc dans l'obligation de trouver une solution s'il ne veut 
pas voir le programme e-geo.ch s'enliser. 
 

   

Prochaine Séance: Lieu: swisstopo Date:   16 Novembre 2005 Heure:  9.00 heures 


